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‘véjimo taSke tokiu biidu, kad spindulys 3200
eity j taikinj. Ties celuloido rato skaidiumi 800
tasku paZymima kryptis: bus. — min. Nubré-
Ziama linija: bus.-min. Joje auk$&iau minéta-
me maste atidedama bazé — 200 m (t.y.
1 cm) ir paZymima min, vieta. NubréZiama li-
nija: min-taik. Matuojamas atstumas: min -
taik. Gaunama 6,2 cm, t. y. 1240 m.

31. Atstumo matavimas Zings-
niais arba metru. (Tolimadio ar pana-
sios techninés priemonés néra).

Pavyzdys. (6 bréz). Reikia i¥matuoti
atstuma AB (upé, bala ar pan.),

Vykdymas, TaSke A matuotojas stato
gaire (ar kokj kita daikta, pav., akmeni) ir
eina staciu kampu | taska D per 100 m nuo
tasko A. Pusiaukely (uZ 50 m) taske C stato
gairele; taSke D taip pat. I§ tagko D eina sta-
¢iu kampu kryptimi E tol, kol taskai B, C, E
bus vienoje linijoje. Kadangi 'DE—AB, tai
griztant pakanka iSmatuoti DE, ir uzdavinys
iSsprestas,

ITI skirsnis

Tiesusis taikymas
32. Tiesusis taikymas vartojamas tada, kai
taikytojas mato taikini. Paprastai taikoma pa-
norama, kuri atstoja optinj taikikli.
Krypties nustatymas

33. Orizontalus taikymas pa-
norama. Jei nedaroma jokiu pataisy dél

N7 -

‘véjo, tai, krypties itaiso Fymeklius nustadius

ant 0, taikoma, kaip bet kuriuo kitu optiniu

taikikliu, kryZiuko centra kuo tiksliau sutap-
dinant su taikymo tagku.

34. Jei reikia daryti pataisa dél véjo, tai, ¥i-

- nodami jo stiprumga m/sek (i§ anemometro ar

pagal 21 str. Zymes), i§ Saudymo lenteliy su-
randame, kokia turi biiti pataisa: kiek tiiks-
tantiniy reikia imti kairén ar defineén, kitaip
tariant — daugiau ar maziau (Zr. 73
str.). Tada krypties jtaiso smulkusis Zymeklis
statomas ne ant 0, bet ant kito tam tikro
skaiCiaus.

Pavyzdys. Véjas i§ dedinés. Vadinasi,

- vamzdis turi biiti pakreiptas dedinén. I§ lente-

liy surasta, kad reikia imti (Zr. 73 str.) m a-
Ziau 0,35,

Tada smulkusis Zymeklis statomas jau ne
ant 0 (kuris Siuo atveju reiSkia 100), bet
ant 65,

35. Orizontalus taikymas bal-
taja linija. Neturint panoramos, mino-
svaidis gali biiti nutaikytas baltaja linija, kuri
yra nubréZta iSilgai jo vamzdZio. Tam reika-
lui minosvaidis kiek galint maZesniu pakilimo
kampu apytikriai nukreipiamas j taikinj. Tada,
atsistojus uZpakaly minosvaid¥io su svambalu,
galima, palyginti, tiksliai nuspresti ir nuro-
dyti, kiek kur turi biti minosvaidis pasuktas.

Minosvaidis gerai nutaikytas,
jei svambalas, kirsdamas taiki-
ni, dengia ir minosvaidZio bal-
taja linija.
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IIl skirsnis
Netiesusis taikymas
P = Ll = Sk Tl
39. Netiesiai taikoma, kal mmns}raudm ar

visai nemato taikinio (Saudant i§ dengtos
ugniavietés), arba mato ji blogai (Saudant
tamsoje, riitke ir apskritai blogo matomumo
salygose).

Pagrindinés savokos

. Taikykla a vieta, is kur_ia:@ 'bl.'l.-
sul‘lzu ar dviiaiu iiﬁro}::ru taikoma j taikinj ir
minosvaidj arba kurj tarpinj tagka. ;

Labai patogu, jei i taiky%:_lus galima ir fau-
dymo i¥davas sekti. Tasyk ji yra kartu ir s e-
kykla,

3 ’ 5.
41, Padedamasis taikymo ta
kas yra i§ ugniavietés ir taikyklos matomas
taSkas, kuris padeda orizontaliai nutaikyti

busole ir minosvaidj.

42, Orientierius yra taikiniy lauke
parinktas taskas, i kurj lygiagreh_m nuta:ko::ft
minosvaidZiai ir nuo kuric: paskui daromi rei-
kalingi Soniniai pakeitimai.

: v 5

43, PasiZyméjimo tai'ka's yra tas
kas, kuris vmy jamas minosvaidZio orizonti-
nei krypfiai Zyméti.

44. PasiZyméjimo u_kaiﬁu_u yra
tas tikstantiniy skai€ius, kuriuo Zymime ori-
zonting minosvaidZio krypti.

gy

b, Pagrindinis skai&ius yra pasi-
jimo skaifius, kai minosvaidis nutaikytas

46. Pagrindinis minosvaidis
tas minosvaidis, pagal kuri lygiagretiai
nutaikomas kitas minosvaidis.

Netiesiojo taikymo jrankiai
ir pagrindiné jy vartojimo
taisykleé
47. Svarbesnieji netiesiojo taikymo jrankiai
— panorama ir busolé, Busolé tokia pat, kaip
s. k. Busolé ir panorama norma-
lioje padétyje skiriasi per 3200.
Be to, busolés skaifiai auga kairén, o panora-
mos — definén; vieno Zymeklis judomas, dal-

menuy ratas pastovus, kito — atvirk¥&iai.
Ar vienokiais ar kitokiais jrankiais tekty
taikyti, visuomet reikia Zinoti §ia taisykle:
Du kampy matavimo jrankiai,
kurie skiriasi tuo, kad vieno
dalmeny ratas nejudomas, o Zy-
meklis judomas, kito dalmenuy

~ratas judomas, o ¥ymeklis neju-
~domas, —i§ esmés vienodi, jei ju

skaitiai auga prieSingomis
kryptimis: vieno kairén, kito
definén.

Bazé ir jos matavimas
48. Baze vadinasi atstumas: tai-

kykla (bus.)) — minosvaidis.

Kad kuo lengvesnis biity taikymas ir ugnies
korektavimas, bazé turi biiti kuo ma¥esné.
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Net ypatingais atvejais ji neturi biiti didesné
kaip 257 atstumo bus.-taik.
Svarbu turéti baze kuo tiksliau iSmatuota.

49. Bazé gali buiti iSmatuota metru, Zings-
niais arba tolima&iu. Tatiau Sie biidai nevi-
sada patogiis ir net nevisada pritaikomi. To-
dél be &y reikia mokéti ir kity bidy.

50 Bazés matavimas busole ir
10 m virvele Stadiu kampu (1600') nuo
krypties pagr. min.-bus. per 10 m nuo pagr.
min. (atmatuojant 10 m virvele) jsmeigiama
gairé (pastatomas Sautuvas ar giaip kas). IS
taikyklos busole matuojama, kiek tikstantiniy
yra tie 10 m (kampas: pagr. min.-bus.-gairé).
Tada i§ nuosal, ir auks&io sk. lent. arba pagal
formule 10000 __ pazé (metrais) randama
ie§komoji bazé.

Pavyzdys Matuodami busole kampa:
pagr. min.-bus.-gairé, gavome 25!, Nuo#al.
lent. randame, kad ieSkomoji bazé yra 400 m.
Ta pati gausime ir i§ anksciau minétos for-
mulés, biitent:

10000
——— =400,
25 9

51, Bazés matavimas busole ir
2m gaire, §i gairé yra pusiau sulenkiama
(arba suduriama) kartelé (7 bréz.). Jos ga-
luose yra dvi keturkampés lentelés apie 204
10 cm didumo. Lentelés i§ vienos pusés yra
juodos arba raudonos su balta 2—3 cm pla-
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juostele iSilgai per viduri, i§ kitos pu-
- — baltos su juoda arba raudona 2—3 cm
juostele. Atstumas tarp juosteliy 2 m
. ¥m galiniy lenteliy yra dar kiek maZes-
3 Lta:_p pat nudaZyta slankiojama viduriné

] Hﬂ'l‘l'.lullllmllml
2jmEzoi s ¥ 8

7 bréi, 8 brel.

Vartojimas, Gairé statoma ties pagrin-
diniu minosvaidziu. Busole i§ taikyklos ma-
tuojama, kiek tiikstantiniy yra 2 m (vertika-
lus kampas). Tada i§ nuoSal. lent. arba pagal

200
formule tﬁkat: — bazé randama ieSkomoji
bazé.

Pavyzdys. Matuodami busole, gavome
10!, Nuosal. lent. randame, kad ieSkomoji ba-
zé yra 200 m,
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Pirmas (braiZybinis) badas su
busole (Zr. 35 bréz.).

Busolé su suverZta savarza dedama ant vas-
kinio popierio lapo (ant stalelio) ir per jos
Zilironél] taikomasi i pirmaji taSka. Nutaikius,
pagal busolés liniuote nubréZiama linija.

Tada taikomasi i antraji padedamaji taiky-
mo taska ir vél pagal busolés liniuote nubré-
ziama linija, kuri kerta pirmaja. Nuo 8io kir-
timosi tadko taikomasi | tre€iajji padedamaji
taikymo taska ir vél nubréZiama linija. Pana-
§iai daroma ir su ketvirtuoju padedamuoju tai-
kymo tasku.

35 bréz,

Tada vagkinis popieris dedamas ant Zeméla-
pio taip, kad nubréZtosios linijos kirsty atitin-
kamus padedamuosius taikymo taskus. Ju su-
sikirtimo taskas paZymimas Zemélapy pradi-
rus ji adatéle. Tai ir bus ieSkomasis taskas
(minosvaidZio ugniavieté).

Antras biidas su busole.

Busolé nutaikoma i pirmaji tagka su 32, o
paskui i visus kitus tafkus, sukant virSutine
dalj.

e BT

Tokiu bidu surastos kryptys celuloido rato
pagalba i§ jo centro nubréziamos vadkiniame
popieryje. Celuloido rato spindulys: centras

- — 32 imamas, kaip auk&fiau surastoji taiky-

mo linija | pirmaji padedamajj taikymo taska.

Tada vaskinis popieris dedamas ant Zemé-
lapio ir toliau daroma ankstybesniuoju pavyz-
dziu.

121. UZzkirtimai priekin (Zr. 36
bréz.).

Turime 2—3 topografiSskai nustatytus tas-

~ kus, busole ir celuloido rata.

IeSkomame taSke, pavyzdziui, pagrindinio
minosvaidzio vietoje vertikaliai pastatoma
gairé ar kitkas. 1§ dvieju, o geriau dar i$ triju
topografiSkai nustatytu tasku busole matuo-
jami kampai, kuriu viena krastine sudaro tai-
kymo linija i gaire, o kita — taikymo linija
arba | kita kuri i§ Siy taZky, arba i visai nauja
trigonometrinj taska. Trigonometriniai ta%kai
renkami tokiu btidu, kad taikymo linijos ie3-
komame taSke susikirsty kaip galint bukesniais
kampais.

36 brez,

Celuloido ratu $ie kampai perkehaml ant
zemélapio. Taikymo liniju i gaire susikirtimo
taske yra ieS$komasis taskas.
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Uzkirtimai priekin gali biiti vartojami tu-
rint kokia pagrindine linija.

PavyzdZiui, jei yra tiesus kelias, tai jo vi-
durinés linijos taSkai A ir B paZymimi gai-
rémis.

1) BraiZybinis vykdymas su bu-
sole,

Planseté ir busolé statomi taske B. Zeméla-
pis orientuojamas pagal 109 ir 110 str. Neju-
domai suverZus busolés virSutine ir apating
- dalis ir pridéjus jos liniuote prie taiko B, tai-
komasi | ieSkomaji tatka (minosvaidj) ir nu-
bréziama linija. I8 tafko B einama i taska A
ir ten padaroma tas pat, kaip taske B. Abieju
liniju susikirtimas ir duoda iefkomaji taska
(minosvaidij).

Patikrinimui visa tai gali biiti pakartota i&
tafko C arba D, kurie Zemélapy turi biiti
tiksliai paZymeéti.

2) Vykdymas su busole.

I§ tasko A nutaikoma j B, pastadius 32, ir
zitirima, koks gaunamas kampas taikant j ies-
komaji taska. Tas pat padaroma ir taske B.
Surastieji kampai celuloido ratu nubréZiami
Zzemélapy prie A ir B. Susikirtimo taikas —
minosvaidZio vieta.

122, Soniniai uzkirtimai.

1) Turime: du nustatytus tadkus, busole,
celuloido rata ir tolimatij.

Jei yra du nustatyti taSkai (Zr. 37 bréz.),
bet i§ ju tik vienas pasiekiamas, tai matuoja-
me kampa, kuri sudaro tu taiku jungiamoji

linija ir linija, kuri eina i§ tagko A i ie
‘tagka. Be to, tolimaliu, Zingsniu arba r

iSmatuojamas atstumas tarp A ir ieﬁkomojo-

tagko.

",
Ty
L
-

A

37 brez.

Toliau, celuloido ratu nubréZiamas Zeméla-
py 8is kampas ir paZymimas atstumas tarp A
ir iefkomojo ta¥ko laikantis Zemélapio mas-
telio,

2) Turime: viena nustatyta taika, magneto

B s Deklinacija
prnges Vs hEay, Nukryp. nuo top. Z. kr.

yra ifjungtas.

38 bréZ.

Jei pasiekiamas yra tik vienas nustatytas
taskas (Zr. 38 bréz.), tai galime matuoti kam-
geograf. Z. kryptis
topograf. Z. kryptis

ir atstuma T — minosvaidis. I§ tasko T bu-

— T — minosvaidis
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solé — su Zymekliu ties 32 — taikomasi i

‘ieskomaji taska (minosv,), paleidZiama mag-

topogr. azim.
azimutas
Zemélapy per taska T nubréZiamas
meridianas
vert. koord. aSis
Celuloido ratas dedamas centru ant tasko T,
meridiano
Pfﬂdﬁdﬂnt. nuo ;rm.—'m?—ahﬁies
: azimutas
topograf. azimutas
dulys 64 rodys j ieSkomaji taska. Atstuma ligi
jo Zemélapy reikia paimti pagal Zemélapio
mastelj.

neto plunksna ir atskaitomas

. Atmatuoja-

. Celuloido rato spin-

Krypties nustatymas taikant
pagal Zemélapi

123. Krypties nustatymas su pa-
dedamuoju taikymo tasku turint
busole, celuloido rata ir Zemélapi (Zr, 39
bréz.).

Padedamasis taikymo taSkas, ugniavieté
ir taikinys turi buti nustatyti Zemélapy. Pa-
dedamajj taikymo taska visada geriau yra pa-
sirinkti kaip galint toliau. Tada celuloido rato
pagalba — su 64 i taikinj — matuojamas kam-
pas: taikinys — pagrindinis minosvaidis —
padedamasis taikymo tagkas.

Surastasis skaifius ir yra pagrindinio mino-
svaidZio panoramai duotinas kampas.

-

" tomas
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Sakysim, Zemélapy yra nubraiZyti: pagrin-
dinis minosvaidis, padedamasis taikymo tas-
kas ir taikinys. Padedamasis taikymo tagkas
pagrindiniam minosvaidZiui yra matomas. Ta-
da ant Zemélapio dedamas celuloido ratas
centru ant pagrindinio minosvaidzio ir 64-is
taikinio link. Linija: pagrindinis minosvaidis

T

39 brez,

— padedamasis taikymo taskas eina per celu-
loido rato skaitmenj 1400. Toliau pagrindinis
minosvaidis taikosi i padedamajj taikymo tas-
ka su 1400. Saudymo aSis eina i taikinj.

124. Krypties nustatymas mag-
neto plunksna turint busole ir Zemélapi
(#r. 40 bréz.).

Deklinacija
Nukr. nuo top. z. kr.
yra i§jungtas, Zemélapy nubréZiama linija:
ugniavieté-taikinys. Prie jos dedama busolés
liniuoté (busolés Zymeklis ties 32, ietelé | tai-
kinj), atleidZiama magneto plunksna ir skai-

azimutas

topogr. azimutas

Orientuojamas zemélapis,










e B
‘Vadinasi, vietoje jZambinio 6 m/sek. grei-

tumo véjo galime imti skersinj 4 m/sek. grei-
tumo ir iSilgini 4,5 m/sek. greitumo véjus.

\
1

44 brez,

Saudymo hryplis
J
|7
-/

128. Saudymo krypti galime surasti buso-

lés magneto plunksna (Zr. 133 str.). Véjo
kryptj kartu su greitiu duos anemometras. Abi
tos kryptys surandamos pagal pasaulio alis.
Ta:iél vadinamame véjo rate (45 bréz.)
turime turéti pasaulio Salis. Be to, kadangi pa-
togumui tenka apsiréZti kaip galint maZesniu
véjo k{ypéiu skaiiumi, tai véjo ratas papras-
tai turi tik 32 véjo kryptis. 0—32 eina lygiai
Siaurés kryptimi.
' Véjo greitis Saudymo praktikoje paprastai
imamas 0—10 m/sek., kas 2 m, biitent: 2, 4, 6,
%{_1 0. qu;} tokiy I:tpindujiu turi biiti ir lankai.
inosvaidZiy praktikai i i -
i up tokio tikslumo pa
129, Saudymo kryptis imama i§ centro 0
vieno ar kito skaitmens link. Véjo kryptis at-

b e

virk§€iai — i§ vieno ar kito skaitmens j cent-
ra 0. Pavyzdziui, Saudymo kryptis 28, véjo
kryptis 05. Vadinasi, Saudoma link 28, o vé-
jas pufia i8 pusés 05.

gl
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45 brei,

130. Jei ieSkodami véjo sudedamyjy nepai-
sytume, kur yra Saudymo kryptis, tai nebiity
galima pasinaudoti turimu tinkleliu, o tuo pa-
€iu ir turimais skaidiais, Tam reikalui, ar Sio-
kia ar tokia yra tikroji Saudymo kryptis, ji
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visada imama per 0—32. Kad véjo kryptis
santyky su ja biity ta pati (tuo padiu kampu),
ji turi buti pakeista tokiu pat kampu, kaip ir
Saudymo kryptis.

PavyzdZiui, nukreipdami Saudymo krypti
i§ 28 i 32 mes ja pasukame laikrodZio rodykliu
sukimosi kryptimi per 4 dalmenis. Todél ir
véjo kryptis taip pat turi buti perkelta per 4
dalmenis, Vadinasi, jis bus i§ 0,9.

Papraséiau tai galima atlikti tokiu bidu: i 8§
véjo krypties skaidiaus (o jei jis
maZesnis uZ Saudymo krypties skaifiy, tai i§
véjo skaifiaus - 32) reikiaatimti $au-
dymo krypties skaidéiu. PavyzdZiui,
§iuo atveju reikia imti; 05 + 32 — 28 = 09.

Atimant i§ véjo krypties Saudymo krypti,

gaunamas vadinamasis véjo skaitmuo.

131. Turédami jZambinio véjo greiti, véjo
skaitmeni, mes i§ véjo rato galime surasti jo
sudedamasias,

Pavyzdziui, jei véjo skaitmuo 09 ir véjo grei-
tis 8 m/sek, tai ziarédami, kokie yra aStunto
lanko ir krypties 09 susikirtimo taSko atstu-
mai ligi ZP ir VR linijy, rasime (i§ tinklelio),
kokia yra skersiné ir kokia iSilginé sudedamoji,
kitaip tariant, kokio greitumo turi biiti ima-
mas skersinis véjas ir kokio greitu-
mo ifilginis véjas, vietoje tam
tikro greitumo jZambinio véjo.

Pataisas dél skersinio ir iSilginio véjo kiek-
vienam uZtaisui randame atitinkamose lentelé-
se (Zr. Saud. lent.),

B

132. Vietoje véjo rato galime vartoti Véjo
sudedamuyju lentele (Zr. ja Saud
lent.).

Lentelés vartojimo pavyzdys:

Saudymo kryptis 05,

Véjo kryptis 18.

Véjo greitis 6 m/sek.

Imame: véjo skaitmuo 18 — 05=— 13, Zid-
rime pirmajame dryZiuje skai¢iy 13. Dryziuje
6 ties 13 yra: — 5 ir — 3, vadinasi, iSilginis
véjas 5 m/sek ir skersinis véjas 3 m/sek. Zenk-
las minus parodo tik darytiny pataisy
Zenkla.

133. Saudymo krypties suradi-
mas busole.

Pirmas bidas:

Busolé su Zymekliu ties 32 nutaikoma j tai-
kinj. PaleidZiama magneto plunksna. Jai su-
stojus, zilirima, koki skaifiy rodo jos Siaurés
(juodasis) galas. §j skaifiy atimame i§ 64 ir
daliname i§ 2. Gautasis dalmuo ir bus iegko-
moji $audymo kryptis.

1. pavyzdys.
Magneto plunksnos Siaurés galas rodo 8.
Saudymo kryptis tuo biidu yra:
Ll 56
ity
2. pavyzdys.

Magneto plunksnos Siaurés galas rodo 52.
Saudymo kryptis tuo biadu yra:

=28.
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Apytikris jsiSaudymas. Apytik-
riai jsifaudant surandami du taikikliai, kuriy
skirtumas yra lygus siaurajai Sakutei
ir kurie apgaubia taikinj, kitaip tariant, kuriy
vienas duoda neprilékélius, antras — perlé-
kélius.

143. Siauroji Sakuté lygi 4 tiki-
miems nukrypimams arba apytikriai '/, tolio.

Skubiais atvejais, kai netenka ieSkoti tiks-
lumo, siauroji Sakuté imam 50 m arba tiikstan-
tinémis :

a) 35!, Saudant taikikliu didesniu negu
1000,

b) 70t, Saudant taikikliu maZesniu negu

1000¢,

144. Isifaudant leidZiama viena mina pr a-
diniu taikikliu. Gavus neprilékélj, daromas
Suolis pirmyn, maZinant taikikl.

Normalus fuolio dydis 8 ti-
kimi nukrypimai arba apytik-
riai '/, tolio. Jei atstumas ligi taikinio
tiksliai neZinomas, tai Suolis gali biiti imamas
didesnis, net ligi 16 tikimy nukrypimy (kitaip
tariant, ligi 4 siauryjy Saku&iy). Bet jei atstu-
mas Zinomas palyginti tiksliai, tai Suolis gali
biiti maZesnis, ligi 1 siaurosios Sakutés.

145. Jei padarius Suoli gaunamas atvirks-
¢ios prasmés pastebéjimas (Siuo atveju perlé-
kélis), Sakuté skeliama pusiau ir taip daroma
tol, kol gaunama siauroji §akuteé,

— 85 —

1. pavyzdys. (Uzt II).
Pradinis taikiklis 1030! | — (neprilékélis)
960" | — i

t
gggt j__} siauroji Sakuté

2, pavyzdys (II Uzt).

Pradinis taikiklis 1220t |+

t
g;gt -I_-} siauroji Sakuteé

146. Tam tikrais atvejais galima turéti pa-
togesnj sekima, imant pradinj taikiklj dides-
nio atstumo. Jei yra pavojus pataikyti i sa-
vuosius, reikia visuomet pradéti nuo perlé-
kéliu.

Kartais biitinai reikia pradéti nuo neprilé-
kéliy, pavyzdziui, jei taikinys keteroje.

Ugnies vadovas turi visuomet greitai susi-
vokti vietovéje ir aplinkybése, kad nuspresty
tinkama pradinj taikiklj ir tuo bfidu iSvengtu
nevykusiy bandymuy ir netikslingo $audmenuy
eikvojimo.

147. Tikslusis isifaudymas. Tiks-
liai isi8audant j tam tikra taikinj ieSkomas
tikslus (vienas) taikiklis, kuris duoty mazdaug
tiek perlékéliy, tiek neprilékéliu.

Tokiam taikikliui surasti yra du jsiSaudy-
mo ruoZtai:

1) bandomasis Saudymas,
2) patobulintas Saudymas.
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Saudoma trumpais (2—3 S&hviy) ir
staigiais ugnies smiigiais pato-
bulintu taikikliu, surastu pagal 151 str.

Smugiy skaiius i§ anksto nenustatomas. Jis
priklauso nuo pirmuyjy smiigiy i¥davy ir nuo
Saudmeny istekliy.

Saudymas nuolat sekamas ir, jei reikia, pa-
taisomas po kiekvieno ugnies smiigio arba net
smiigio metu (Zr, 152 str.).

155, Saudymas kintamuoju tai-
kikliu. Sis Saudymas, reikalingas dideliu
S8audmeny iStekliy, vartojamas tik, kaip ifimtis,
i taikinius, i kuriuos néra laiko ar galimumo
tiksliai jsiSaudyti, i gilius taikinius ir | paslan-
kius taikinius.

156. Saudymas kintamuoju taikikliu papras-
tai vykdomas penkiais ugnies smiigiais, pa-
laipsniui po '/, Sakutés didinant arba maZinant
taikiklj, pradedant nuo vienos i§ gaubiamyju
riby (tolimoji, artimoji), kurios surandamos
apytikriu jsiSaudymu.

157. Saudymas kintamuoju tai-
kikliu, o ypatingais atvejais ir tikslus
Saudymas vienu taikikliu vykdo-
mi vadinamomis pradalgémis, kai taiki-
nio plotis tatai pateisina.

Saudymas pradalgémis, nelygu
taikinio plotis, biina paprastas arba dvi-
gubas. Jis vyvkdomas pakreipiant minosvai-
dzius po kiekvieno Siivio kairén ar deinén po
10' (paprastos pradalgés) arba po 20' (dvigu-
bos pradalgés).

TN A

Pradedant kiekviena nauja ugnies smiigi,
pradalgé visuomet pakreipiama i atvirki€ia
puse (kairén, desinén). :

Pabaigus paskutini ugnies smiigi, kiekvie-
nas minosvaidis, be atskiros komandos, vél
statomas pradine kryptimi,

Ivairtis saudymai
Saudymas ,per"

158. Minosvaidziy trajektorija nesudaro jo-
kiy kéblumy Saudyti per savo kariuomene.
Svarbu, kad minos kristy neperarti prie savo
kariuomenés,

159. Kai taikinys ne toli nuo savosios ka-
rivomenés, isiSaudymas visada pradedamas to-
kiu taikikliu, kuris duoty neabejotinus perlé-
kelius. Paskui taikiklis palaipsniui didinamas
(tolis trumpinamas) po 15¢, kol taikinys bus
apgaubtas. Toliau tikrinamos ribos ir ty ribu
vidurkisimamas kaip patobulin-
tastaikiklis.

Taisyklé: niekad nesaudyti tokiy taikiniy, ligi
kuriy nuo savosios kariuomenés yra maziau
kaip 200 m,

Naktinis Saudymas

160. Naktinis Saudymas sékmingas tik tada,
kai jis parengtas diena. PasiZyméti reikia i to-
kius daiktus, kurie matomi ir naktj. Prireikus,
pasiZzyméjimo taSkuose turi biiti Zibintai,

T
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Naktinis Saudymas, neparengtas diena, —
iSimtis. Jis gali biiti vartojamas tik tokiais at-
vejais, kai savo kariuomenés at¥vilgiu yra vi-
sai pakankamas saugumo ruoZas.

Kintamuoju taikikliu paprastai
Saudoma tik ji palaipsniui maZinant, tai yra,
didinant tolj.

Bet kuriose aplinkybése kiekviena palankes-
ne proga naktinis S8audymas turi biiti sekamas
ir kiek galint tobulinamas.

Saudymas diminémis minomis

161. Diiminémis minomis Saudoma tik tada,
kai norima sudaryti dimy uZdanga, bent trum-
pam laikui apakinti priefo sekimo organus,
kliudyti jo Sarvuodiams, taip pat sudaryti pa-
lankioms salygoms saviesiems pulti.

Be to, diiminés minos vartojamos jsiaudy-
mui palengvinti, tiek diena, tiek nakti, ir kaip
sutartiniai Zenklai,

162. Dimy debesiui sudaryti labai padeda
drégmé, vietos Zemumas ir augmenija.
~ Véjas greit iSsklaido diimus. Jei jis pazemy
siekia 10 m/sek, tai Saudyti diminémis mino-
mis visai netikslinga,

163. Diiminés minos gali biiti vartojamos ir
kaip padegamosios minos. Jas pravartu vartoti
misriai su paprastomis minomis i lengvai pa-
degamus taikinius (sausa Zolé, virZiai, sausi
Zagarai ir t. t.),

=Gy

Saudymo pratimai

164. MinosvaidZiy Saudymo pratimai atlie-
kami poligone pagal tam tikra kiekviena karta
péstininky inspektoriaus sudaroma ir kariuo-
menés vado tvirtinama programa.

Saugumo taisyklés
(taikos meto §audymams)

Saugumas Saudant kautyniy
minomis (F. A.31))

46 brei.

165. Kautyniu minomis drau-
dZiama Saudyti maZesniais ne-
gu 400 m atstumais.
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Kitos saugumo taisyklés

170. Neiskélus kapsule mina iSimama tik
palaukus 1 minute.

171. DraudZiama biati pries
vamzdZio kiauryme, tiek nor-
malaus Saudymo metu, tiek is-
taisant minosvaidi nejskélus,

172. Prie§ kiekviena S8audyma biitinai reikia
patikrinti, ar mina lengvai slankioja minosvai--
dzio vamzdyje, ir maZdaug kas 10 Siiviy pra-
valyti vamzdZio sieneles ir dugna.

Nesprogusiuminy sprogdinimas

173. Nesprogusios minos po kiekvieno Sau-
dymo tuojau turi biiti surastos ir susprogdin-
tos. Sprogdinti reikia kiekviena mina atskirai.

174. Prie nesprogusiy miny ga-
lima eiti tik praslinkus 15 min.
po Siivio.

175. Sprogdinti turi ginklininkas arba kitas
8] darba mokas karininkas vadovo nurodymais.

176. Jei nesprogusios minos negali biiti tuo-
jau po Saudymo susprogdintos, tai prie ju pa-
lieckama tinkama apsauga, kuri niekam nelei-
dZia jy liesti, kol atvyks atsakingas karininkas
sprogdinti. Apsauga nuimama susprogdinus.

177. Rasta nesprogusi mina prie§ sprogdi-
nant kuo atsargiausiai atkasama.

Tada ant minos per viduri dedamas detona-
torius (piroksilino plytelé) su ilgu uZdega-

—0T

~ muoju vamzdeliu ir 1,5 m ilgumo Bikfordo vir-

vele (degimo laikas apie 150 sek.). IStiesta
Bikfordo virvelé prispaud#iama velénomis, kad
Ji degdama negaléty sulinkti.

Skeveldroms sulaikyti duobé uzdengiama

_ Zagary arba $iaudy pluoitais,

178. Pagal trimita ,,Slépkis* visi slepiasi uz
uidan.gos. iSskyrus sprogdintoja ir jo padéjéja.
Pavojingame plote (aréiau kaip 400 m) nie-
kas kitas negali biiti nepasislépes.

Karininkas isitikina, ar sprogdinimo plotas
tus¢ias, ar visi uZéme nurodytas vietas, ir lie-
pia rimituoti ,,Ugnis“. Tada padegama Bik-
fordo virvelé. Sprogdintojas su savo padéjéju
pasislepia uZ uzdangos arba nubéga Zalin per
400 m nuo sprogdinimo vietos.

179. Susprogdinus, karininkas liepia trimi-
tuoti , Baigta" ir , Susirinkimas“, Apsaugos
postai nuimami,

180. Jei padegus Bikfordo virvele po tam
tikro laiko laukiamu momentu sprogimas ne-
ivyksta, tai iSeiti i§ uZdangy ir eiti prie sprog-
dinamyju miny galima ne anks&iau kaip po
15 minuéiy nuo padegimo.

181. Jei pasirodyty, kad nedegé Bikfordo
virvelé, tai i§ naujo ji ir neturi biiti méginama
uZdegti. Tasyk dedamas arba naujas uZdega-
:;mais vamzdelis arba ir detonatorius ir vamz-

elis.
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|vairiis duomens

Normalios oro.salygos:

Oro slégimas = 760 mm
Temperatiira = 1590
Parako temp. 159C
Drégmés 50%

I

Minosvaidis:

Vamzdzio ilgis i§ vidaus ....1162 mm
T < 5 A e 1263,5 ,,

L "

Mina F. A. 31:

Minos svoris ., ..... 3,430 kg
. 0,600 kg

Minos tiiteléje .. .. gt e
Celuloido mailiely . ....... /L.... 6,4 gr

UZtaisai:
0 (pagrindinis) = thtelés uZt.

I (pirmas) — pagrind. - 1 maiSelis
II (antras) = -+ 2 maiSeliai
I11 R - R
v e, s = A ()

v — ” + 5 "
Vi = ” + 6 "

- I — igilginis véjas m/sek,
S — skersinis véjas m/sek.

Uztaisas 0.

Pakilimo

Kampas

Kampuy
skirtnmas

Lékimo laikas

3 | Atstumas

-

Ll

a2
g

1493
1465
1438
1410
1381
1351
1321
1289
1254
1221
1183
1145

L)
{=-]

27
28

14,2

14,0

Trajektr, aukst.:

13,5

0,25

0,30

0,30

41

42

2,3

3,8

4,01

4,3

didz, 225, maz, 1
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_Uitals_is_ ¥ _Vy =101 8 m)sek. Uztaisas II.
Pakilimo | & Pataisos -nk;mm:l Pakilimo P Pataisos Tikimi nu-
: P % Keyp. ﬁtstu;o krypimai 3 | £ [ron]_Atstumo | krypimai
ERRRE RIS PR RS 2 (s (e8| 3|d8(1E 2832 £ 2 |
I m | t t |m/seh| t | m| m| m| m| m m|t [t |mpk]t |m|m|m]|m|m :
150 lﬁﬂi 5 I 60011375 = 24,1| 60 |41,5| 85 |
200 | 1487 - 20,0 80 |10,5| 2,2 |0,30] 2,5 | 3.0 650 | 1355 <
2501 1461 = 700 | 1334 oy 23.8| 51 |43,2 10,2
I 300 1434 5 198 53 |16,7| 3,3 |0,45] 2,7 | 3,5 | I 75011313 =
350 1405 ¥ 8001290 e 23,5] 45 |455|11,7
400 1376 o 19,7] 40 |17,7| 4,5 |0,60] 2,9 | 40 | 850 | 1267 2 .
450 | 1346 - 800 | 1244 o 2321 41 | 48,2 13,1
| 500 | 1314 = 19,5| 32 [19,0] 55 [0,80] 3,0 | 4,5 95011219 »
550 1280 e 1000} 1193 = 22,71 37 |50,7| 14,6
600 | 1247 5 19,1 27 [20.4| 66 095] 3,2 | 5,0 10501 1167 2
6501 1209 1100 1138 22,2 34 |54,0|16,0
700| 1170 = 185] 24 |222| 19 | L,10] 34 ﬁ,ll 1150 { 1106 =
| 750 | 1126 " | 1200|1072 3 21,81 31 (572|176
800 | 1078 :: 180] 20 {24,2| 89 |1,30) 36 | 6,5 1250 | 1030 ;z
| 850] 1016 - 1300 980 o 20,85 27 |857 (19,1
900| 930 16,8] 1524099 143138 | 7.1 1350 910
800 143| 14 | 216 1,501 40 | 7,7 1389 | 800 s 17,4| 21 | 51,1203

Trajektr. aukst.: didZ. 475, maZ. 240. Trajektor. aukst.: didZz 715, maZ. 370.
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Uztaisas Il Vo = 152 m/sek. UZtaisas III. V, = 152 m/sek.
Pakilimo P Pataisasm IS5 Pakilimo P Patali Eoa Tikiml-nu-

4 . E 'Krypt.,'d Atstamo kr}rpim-aL = g § ;-_c_rﬁ.ﬂ Atstit;num kf'P'E’__
£ B2f 2logicy & 8|2 8 [ £ 2 25| & [emos|at e 2| B
2| 2S5 3 a1z e8 s B 2 2|2 |28 3|48|1¢(E38e| 2| 2
m t‘tl,-’llttfm_‘mmm:m m t |t |msk] t mmmmm_l
200 | 1546 289| 250(50,0| 36| 07] 26 | 25 1050 | 1289
I?&ﬂ 1532 :: | 1100 | 1272 :; 27,3| 47 (656194 4,2 5,1'10.:1'
300|1518 - 28,7| 167(51,2| 54| 1,1] 28| 355 | 1150 [ 1254 ik |

350 | 1504 1200 | 1236 27,0 43 |68,5/21,3( 4,5 [ 57 | 11,0
| 4001490 : 285 125/523| 7.2| 1,4| 33 | 45 | 1250 ma-jﬂ _, ‘ |
450 | 1475 3 | l 1300|1196 - 2%6] 40 (71,6 234| 49 [ 6,2 |12,0
Iﬁﬂﬂ 1461 - 28,4 100(53,9( 9,1| 1,9]| 33 | 55 J1350 n'm: 5

550 | 1446 1400 | 1157 26|37 [749/252| 54 | 62 13,0
| 6001432 :: 283( 84/551/108| 24|38 | 60 | 1450 1131 j: |

650 | 1416 14 | 1500 | 1108 i 253] 35 |77,7127,1| 57 | 71 |135]
700 | 1402 = 282| 72|56,7/126| 2,6]| 41| 7.0 1550 | 1081 - I3 B
750 | 1386 1600 | 1052 24,5] 32 |80,4/292| 6276 | 145
800 | 1371 :: 28,0| 63(585[14,5| 31| 45 7 | 1650 | 1017 j‘;’ |

850 | 1355 1700 975 23,8| 29 81,7 31,2/ 66| 76 |155
| 900] 1339 iz 27,8] 56/60,5{16,1 35|45 85 1750| 922, :: | . ! l
950 | 1323 1800| 836 22,8| 24 | 754(329/| 7,0 | 81 [16,5
'l_m.?.i.m o 27,6| 51(628)18,0 3,aﬁa 9,5' ltsm _BDD| _zu.a 22 |719332) 7,1 [ 81 | 166

= =
&

P e, i
Trajektor, aukit.: didZ 1035, maZ. 505, Trajektor. aukst.: didZ 1035, maZ.
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Uztaisas IV. V, = 174 m/sek.

Pakilimo | o | Patalisos |rikimino

% Krypt!  Atstumo kripimai

ElalaE| g fore.] 212l 2] 8
5| 5|55 2 |72858 54|82 B 3
z |2 (S22 lvEllel2g|ae|l=| =}
m t t |mfsmk] t m| m|mij|m|m
550 | 1475
600 | 1464 ]1; 31,3[112 (71,9(135| 31 | 41| 7,0
650 | 1452 4
700 1449[ = 31,2| 96 |73,2(158 3,6 | 45| 80
750 | 1428
800 | 1416 :z 31,1| 84 [749(182 4145 90
850 | 1404 =
900 | 1391 % 31,0] 75 |76,7|20,5| 4,6 | 50 | 10,0
950 | 1379| o
1000 | 1366 o 309| 68 | 789228 51|52 11,0
1050 | 1353
1100 | 1340 12 30,7| 62 |81,2|252| 56 | 59 (12,0
1150 | 1327 ¥
1200 | 1313 30,4| 56 839 27,5 61|63 [130]
1250 | 1299 4 |
1300 | 1285 :: 30,2| 52 86,7 29,7 6,6 | 6,8 | 14,0
1350 | 1271

Trajnkto:. ankst.: didz. 1270, maZ. 605,

Uztaisas IV. : m
Pakilimo | Pataisos |r ki
% [Keypt]  Atstumo krypimal §

S ezl 2 lonhgle2|2e| 2] 2
5| SISE| 3|12 75388282
-t Nl = E|lmE|=x|wn

m | t| t me| t | m|m|[m|m|m
1400 | 1256 300( 49| 89,7 319| 7,2| 7.2 150]
1450 | 1242 I: e |
I:suu 1226 29,6| 46| 929/344| 77| 7.6]160
1550|1200

1600 | 1193 - 29.4| 43| 96,5 369| 83| 81[170
Ilasu 1176 1; I
1700 | 1158 29,0| 41/100,4 39.4| 88| 86 180
1750 | 1139 i3

1800 | 1119 2 284| 391044419 94| 86 19,0'
1850 | 1098 2

1900 | 1075 o 27,6| 37/107,6/ 44,4 10,0] 9,0/200
J 1950 1050 » |
2000 | 1021 2 27,0| 32(109,2!469|10,5| 9,5/21,0
2050 | 987 i

2100| 950 i: 26,0| 28(1084 49,3 11,0] 99 2.0]
2150 | 905

2207| 800 L 226| 25| 96,6 520(11,5|10,4|23,0]
| A b adl] bl R saeid

Trajektor. auk3t.: didZz. 1270, maZ. 603,




Y08 = Uztaisas V. IUE _E= lgaﬂf-_
Uztaisas V.. Vo=193 m/sek. " [ Pakilimo T Pataisos Tikimi
: Pakillmo] w | Patalsos [ Tikimt m:l s | E [t Atstumo nukrfpim.l
£ |Gl Atstomo | krypimai Elalefl g [ 2 Bz]
Ela el oy | O[5l 2z | 2 BEE e c R
| 2 2| £ 2828|5505 & | 2 o Sam | Soan ol e i e |
2 2 (23] 3 |bE|le|88FE2| 2| £ ol titjmm t ofm[on|n[m
m |t | t|mm| t | m|[m m mlfm R P
900 | 1421 2 331| 85| 84,5238 53 55‘””-“' | 1800] 1208 _H 31,0( 44 1108,0 487 109|100 21,5
9501 1410 , 1850 1191 2
1090 | 1399 % 383,01 76| 86,4/26,6| 60| 62120 | 1900 1176 w 30,5| 42 [111,7/51,711,5]10,6 | 22,5
Ilﬂﬁﬂ 1388 :: 1950 | 1160 :: , |
1100 { 1377 328| 69| 885293| 3,6] 68135 2000 | 1143 30,1 40 [1154 54,6 12,2|109 | 23,5]
1150 | 1366 :: ' 2050|1126 :; |
12001355  |5%6] 64 9061321 7.2{ T1]145 2100 1108 00 [24] 38 189575125 (11,4 245
IIZS-& 1344 :1 12150 1088 -
130011333 (324| 59| 92,9348  7.8]| 76155 2200|1068~ [28.8| 36 121,9 60,3 13,5| 11,8 26,0
1350 1321 :2 { IHEG 1045 :: |
| 1400 1309 12| 0] S| BHIME|BAL 81162 2300 1021 1283 34 1242632 141 [ 124 | 27,0
1450 | 1297 = | 2350 991 | = !
150011285 132,0| 52| 98,1/40,4| 9,0] 85|18, 2400 956  127,3| 31 (1233 66,0 14,7]12:8| 28,0
1550 | 1272 :z ' | 2450| 916 2 I
Ilﬁﬂl} 1260 31,7 49/101,0 43,1 | 96| 901190 2500] 860 243 28 1160688 154/ 13:3] 205
1650 | 1247 :: B 2534| 800 24 1095697 (156 |
1700|1234, [31,3] 461042458 1034 .9.51309] " Trajektor, aukst.: d1dZ, 1700, maz. 695,

T'r.nIEktur. ankst.: didZ. 1700, maZ. 695.
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Uztaisas VI

Atstomas

Pakilimo

Vi = 207 m/sek.

skirtumas

Kampy
Ae

Pataisos Tikimi
[Krypt.  Atstumas | nukeypim.

kimo laikas

Véjo

Slég kas
10 mm

-

~ | Kampas

—

m seh

g | Atstumo

1150
1200
| 1250
1300
1350
1400
1450
1500
1550
1600
1650
1700
1750
1800
1850
1900
1950

1392
lﬁ&!
1373
1363
1353
1343
1333
1322
1311
1300
1289
1278
1267
1255
1245
1234
1218

—_
=

9
10
10
10
10
11
11
11
11
11
11
12
11
12
13

34,3

34,1

34,5

33,8

33,6

33,3

33,0

32,8

73

67 1102,2

62 105,1
|

58 1108,0
r
|

55 11,0
!

|
52 !113.4

49 1166

46 119,8

43,6

46,9

50,1

53,4

56,6

59,8

el

8.4
0,1] 9,0
99| 9,5
10,6 10,0
11,3]10,5
12,1[11,0
12,8[11,5

13,6]112,0

!

16,7

18,4

20,0

21,0

22,6

24,0

25,2

26,2

Trajektor. aukst.:

didz.

1680, maZ.

765.

UZtaisas VI.
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V=207 m./sek.

s

Pakﬁmu

Pataisos

q ]
Tikimi nu-

Kampas
Kampy
skirtumas

Lékimo laikas I

S

Krypt.|

Atstumo

krypimai

Vejo

E:ﬂ

m/se

¢M
e
E

]

Temp.
kas 10°C
Sleg. kas
10 mm

—
g | Atstomas

—
-

m/sk

3 | Krypties
8 | Atstumo

2400
2450
2500
12550
2600
| 2650
2700
2750

927

1205
1192
1179
1166
1152
1130
1119,
1102
1084
1065
1044
1020,

993

963

J

13
13
14
17
16
17
18
19
21
24
217
30
| 36

4
g8z

32,5

31,1

30,6

29,8

29,0

28,0

43

41

39

a7

34

28

124,1/632
127,6/ 66,5
131,4] 69,9
1353 73,3
139,0( 76,7
142,0 80,1
142,8 83,0

140,1

25 (1257

2806 | 800 25,2 91,4|20,5]17,0|38,3

86,8

14,4

15,1

15,8

16,7

17,4

18,3

19,0

19,7

12,5

3
=]

13,0
14,0 30,4}
14,5 31,4
15,0 33,3
15,5 | 34,6
16,0 | 35,8

16,5 | 37,3

Trajektor. aukdt.: didZ. 1680, maZ. 765,
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Nuo$alumy ir g

- auksfio skirtumuy lentelé

Atstu-
mas

T e e e R o )

NuoZal b
Hasdnuiinac aIna auki%io skirtumai metrais

10 | 20 auldnfsu 60 | 70 | 80 | 90 | 100

10 | 102| 255 310 419 533 655 790 | 945
15| 68| 136 205 275 | 346 | 419| 495| 573|655 -
20 | 51| 102 153| 205| 257| 310| 364 | 419|475 1
25| 41| 82| 123| 164 205| 247 | 289 | 332 375 933

419 | 945
30| 34| 68| 102|136 171| 205 240 275 310 o ‘
40 | 25| 51| 76| 102  128| 153 179 | 205|231 o Lo

S0 20| 41| 61| 82 102| 123| 143 | 164 184

65| 17| 34| 56 aal 85| 102| 119/ 136 153 205 | 419 655 945

171 | 346 | 533 | 743

70| 15 20| 44| 58| 73 aar| 102! 117121
80| 13| 25| 38| 51| 64| 76| 89| 102|115 146 | 295| 451 | 620 810 .
9| 11| 23| 34| 45| 57| 68 79| 91 102 ﬁg gg; gg'g‘ ggg ggg ?ﬁ b
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Lentelé Saudyti ,per“
Tarp savo kariuomeneés ir taikinio — maZiausia 200 m.

; Saugumas palankiose oro s.at-jrlgoae =
I R E
P E ‘g £ DidZiausias pakilimo kampas
Z3 E -EEP% (mkstantin.} jvairiems uZtaisams
| m m o T T e |
|
S0 250 1321 1461 — —
100 300 1254 1434 - —
150 350 1183 | 1405 — -
200 400 1099 | 1376 - —
250 450 0983 | 1346 - —-
|
15300 1 mon ittt ar - 21
350 600 - 1247 1375 —
400 650 — 1209 1355 —_
450 700 - 1170 1334 —_
500 750 - 1126 1313 — I
.'
| 50| 850 | — | 1006 | 1267 | —
600 900 — 930 | 1244 -
650 950 - —_ 1219 —
700 | 1000 — — 1193 1306
750 1100 - P s, 1138 1272
|. ! [ |
800 | 1150 — — 1106 1254
850 1200 - — 1072 1236
900 | 1300 - — 980 1196
950 | 1350 -— — 910 1176 I
1000 1400 -— - — 1157
I —— T S —r— L__
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Tarp savo kariuomenés ir taikinio — maZiausia 200 m

. Saugumas palankiose oro sglygose
Atstumas iki (kai vejas jo nemaZina)
savo
karinomenés MaZiausias tarpas tarp savo
kariuomenés ir taikinio
m m | t
250 200 l 840 1
300 . 700
350 " 590
400 ¥ 515
450 ’ 475
5{."] EL] EL]
[ |
550 250 460
E‘m - -
650 . 450
I 700 . 435
750 300 420
800 ’ 410
850 . 405
1 900 400 .
950 » 400
1000 » "
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Véjo ratas

Véjo sudedamuyjy lentelé

SR ek

Véjo ir fau-

gl

Vejo greitis m/sek.

2 4 (3] 8 10
mas (vijo -
T R W WO O [ vt s - i)

0 |+2 0]+4 ur-[-ﬁ 0+8 0 +10 0
01 |+2 0 +4—1/+6—1|+8—2 +10 —2
02 |+4+2—1|+4—2 +6—2 +7--3 +9 —4
03 |+2—1|+4—2|+5—3 +7—4| +8 —6
04 |+1—1|+3—3| +4—4|+6—6] +7 —7
05 |+1—2 +2—3|+3—5+4—7 +6 —8
06 |+1—24+2—4/+2—6{+3—7 +4 —9
07 0—2 +1—4| +1—6{+2—8] +2—10
08 0—2| 0—4, 0—6 0—8 0—10
09 0—2 =1—4 —1—6|—2—8 —2—10
10 |—1—2—2—4—2-6—3—-7| —4 —9
1 |—1—-2/—2—-3—3—5|—4—7 —6 —8
12 —1—1|—3—3| —4—4|—6—6| —7 —1T
13 |—2—1|—3—2 —5-—-3/—7—4 —8 —6
14 |—2—1—4—2 —6-—-2—T—3 —9 —4
15 -2 0—4—1—6—1 —-8-—2 —10 —2

| 16 —2 0—4 0/—6 0/—8& 0 =10 O

17 —2 0/—4-+1 —6 +1|—8 42| —10 <42
18 —2 41 —442 —6 +2/—7 +3 —9 +4
19 |—2+1—3+42 —5+3|—7 +4 —8 46
















